

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 学习马克思主义基本理论 是共产党人的必修课

新华社电 11月16日出版的第22期《求是》杂志,发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在十九届中央政治局举行第五次集体学习时,就《共产党宣言》及其时代意义发表的重要讲话:《学习马克思主义基本理论是共产党人的必修课》。

文章强调,学习马克思主义基本理论是共产党人的必修课。我们重温《共产党宣言》,就是要感悟马克思主义的真理力量,坚定马克思主义信仰,追溯马克思主义政党保持先进性和纯洁性的理论源头,提高全党运用马克思主义基本原理解决当代中国实际问题的能力和水平,把《共产党宣言》蕴含的科学原理和科学精神

运用到统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想的实践中去,不断谱写新时代坚持和发展中国特色社会主义新篇章。

文章指出,要深刻认识《共产党宣言》的重大理论贡献。《共产党宣言》是第一次全面阐述科学社会主义原理的伟大著作,深刻阐述了马克思主义的科学世界观,深刻阐述了马克思主义政党

的先进品格,深刻阐述了马克思主义政党的政治立场,深刻阐述了马克思主义政党的崇高理想,深刻阐述了马克思主义的革命纲领,深刻阐述了马克思主义政党的国际主义精神。

文章指出,要深刻认识《共产党宣言》对世界社会主义产生的深远影响。《共产党宣言》一经问世,就在实践上推动了世界社会

主义发展,深刻改变了人类历史进程。我们党开辟的新民主主义革命道路、社会主义革命道路、社会主义建设道路、中国特色社会主义道路,都是把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合的伟大创造。中国共产党是《共产党宣言》精神的忠实传人。

文章指出,要坚持《共产党宣言》的科学原理和科学精神。第

一,矢志不渝为共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想而奋斗。第二,忠实践行以人民为中心的发展思想。第三,顺应世界发展大势推动构建人类命运共同体。第四,按照新时代新要求加强党的建设。第五,不断开辟马克思主义中国化新境界。第六,加强对马克思主义经典著作的学习研究。

外交部要求英方立即彻查 香港特区政府律政司司长在英遭围攻事件 将肇事者绳之以法

新华社电 针对香港特区政府律政司司长郑若骅在英国遭反中乱港分子围攻受伤一事,外交部发言人耿爽15日表示,中方要求英方立即彻查这起事件,全力抓捕凶徒,切实保护所有中国在英人员的人身安全与尊严。

在当日例行记者会上,有记者问:据报道,香港特区政府律政司司长郑若骅11月14日在英国伦敦出席活动时遭到蒙面人围攻,被人推倒受伤,正在医院接受救治。你对此有何评论?

耿爽说:“我们对香港特区政府律政司司长郑若骅在英国遭反中乱港分子围攻受伤一事表示强烈愤慨和严厉谴责。中国驻英国使馆第一时间派人赶赴现场进行处置、提供协助,并要求英方立即

为郑若骅司长提供安全保护。中国驻英大使刘晓明也将前往医院探望郑若骅司长。”

耿爽表示,事实证明,反中乱港分子完全是一群暴力违法之徒,他们的所作所为已经突破了法律底线和文明底线。这种明目张胆袭击伤害香港特区政府官员的行径必须得到制止和严惩。如任由反中乱港分子胡作非为,不仅将严重破坏香港繁荣稳定,也必将给包括英国在内的国际社会带来严重干扰和破坏。

耿爽指出,这起骇人听闻的袭击香港特区政府高官事件发生在英国,也与一段时间以来英方一些政要在涉港问题上是非不分、颠倒黑白,明里暗里为暴力违法行为开绿灯,为反中乱港分子站

台有直接关系。如果英方不改变其错误做法,继续火上浇油、推波助澜,必将遭到反噬,贻害自身。

“我们要求英方立即彻查这起事件,全力抓捕凶徒,将肇事者绳之以法,切实保护所有中国在英人员的人身安全与尊严。我们敦促英方在涉港问题上谨言慎行,不要再发出错误信号,不要再挑拨离间,不要再插手香港事务,不要再干涉中国内政。”耿爽说。

耿爽强调,止暴制乱、恢复秩序是当前香港最重要的任务,也是香港社会各界最广泛的共识和最强烈的呼声。中国中央政府将继续坚定支持行政长官带领香港特区政府依法施政,坚定支持香港警方严正执法,坚定支持香港司法机关依法惩治暴力犯罪分子。

住房和城乡建设部 发布《生活垃圾分类标志》标准 近期将发布并运行“全国垃圾分类”小程序

新华社电 住房和城乡建设部15日发布了《生活垃圾分类标志》标准。在本次标准修订中,主要对生活垃圾分类标志的适用范围、类别构成、图形符号进行了调整。

住房和城乡建设部城建司相关负责人在15日举办的通气会上说,相比于2008版标准,新标准的适用范围进一步扩大,生活垃圾类别调整为可回收物、有害垃圾、厨余垃圾和其他垃圾4个大类和11个小类,标志图形符号共删除4个、新增4个、沿用7个、修改4个。

据介绍,目前,我国237个地级及以上城市已启动垃圾分类。全国46个垃圾分类重点城市居民小区垃圾分类覆盖率达到53.9%,其中上海、厦门、宁波、广州等14个城市

生活垃圾分类覆盖率超过70%。

此外,全国30个城市已经出台垃圾分类地方性法规或规章,16个城市将垃圾分类列入立法计划。各省、自治区均制定垃圾分类实施方案,浙江、福建、广东三省已出台地方法规,河北等13省地方法规进入立法程序。

本次通气会还介绍了“全国垃圾分类”小程序。该小程序由住房和城乡建设部联合中国政府网共同推出,近期将依托“国务院客户端”小程序平台正式发布并上线运行。据了解,该小程序覆盖全国46个垃圾分类重点城市,市民可通过小程序查询生活垃圾分类,并直观看到各城市当前分类标志情况和新标准标志调整情况。

香港中联办严厉谴责 暴徒攻击致无辜市民死亡

新华社电 中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室负责人11月15日发表声明,对遭受暴徒疯狂攻击经抢救无效去世的一位无辜市民表示深切哀悼,对极端激进分子的疯狂攻击行为予以严厉谴责。

11月13日下午,在上水广场外,一群黑衣暴徒疯狂攻击清理路障的市民,期间用硬物砸向一名70岁的食物环境卫生署外判清洁工人,致其当场仰面倒地,头部严重受伤,经医院救治无效于11月14日晚去世。这种反人类

无差别残害人命的暴行,毫无人性,天理难容。该负责人表示,中联办对死者表示深切哀悼并对其家属表示慰问,对这种丧心病狂的暴行表示极大愤慨和严厉谴责,坚决支持特区政府和香港警方,依法严惩,彰显法治公义。

该负责人指出,近日香港暴力犯罪全面升级,暴徒频频采取罔顾人命、泯灭人性的恐怖手段,严重威胁广大香港市民的生命财产安全,让香港陷入人人自危的境地,“黑色恐怖”笼罩全城。血淋淋的事实告诉我们,香港不能

再这样乱下去了,否则每一个市民都将面临严重威胁。全体香港市民必须坚决与暴力割席,共同维护法治、维护社会稳定。

该负责人说,近日已有越来越多的市民勇敢地站出来,自发清理路障,保护过路的老人与孩子,给执勤警察鼓劲加油,他们的行为是广大香港市民渴望告别恐惧、恢复安宁心声的反映。香港中联办向这些普通市民表达敬意,并希望有更多热爱香港的市民能走出来、站出来,用实际行动向暴力说不,彰显恢复社会秩序的强大正能量。

2019森林城市建设座谈会在河南信阳召开 我国国家森林城市已达194个

新华社电 2019森林城市建设座谈会15日在河南信阳召开,全国政协副主席、关注森林活动组委会主任李斌出席会议并讲话。

李斌指出,森林城市建设开展15年来,取得显著成效。我们必须坚持以习近平生态文明思想为指导,认真贯彻落实习近平总书记关于森林城市建设的系列重要指示精神,牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,准确把握森林城市建设的着力点,加快城乡

绿化步伐,增加森林资源总量,扩大城市生态空间,丰富生态产品供给,弘扬优秀生态文化,高质量推进森林城市建设。要扎实推进关注森林活动,加强制度和组织建设,积极为生态文明建设凝智力、添助力、增合力,为推动城乡绿色发展、促进人与自然和谐共生做出新的更大贡献。

会议授予北京市延庆区等28个城市“国家森林城市”称号,至此我国国家森林城市达194个。